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Verbale del Consiglio d’Istituto n. 74 del 5 giugno 2024 

 

Il giorno 05 06 2024, alle ore 18:00, presso i locali della Scuola Secondaria di I grado “A. Briosco”, 

in via Lippi n.11, Padova, si riunisce il Consiglio di Istituto su convocazione del Presidente Matteo 

Rampazzo effettuata con nota prot. N. 4996 del 30 05 2024 e successiva integrazione con nota prot. 

N.5251 del 04 06 2024. 

Risultano presenti: 

   
Presente Assente Entra ore Esce ore 

Melandri Carla Dirigente  X    

Antonucci Tommaso Docente  Briosco X    

Sturaro Elisabetta Docente Muratori  X    

Rinaldo Enrica Maria Docente Leopardi via Crivelli X    

Gasparini Antonella Docente Leopardi via Zize X    

Carnazzo Maria Docente Briosco X    

Favaro Maria Elisa Docente Muratori  X    

Pegoraro Cristiana Docente Mirò X    

Faruggio Margherita Docente Leopardi via Crivelli X    

Sgura Vincenza Ata   X   

Maucielo Anna Ata  X    

Marcuz Silvia Genitore Leopardi via Crivelli  X   

Decio Camilla Genitore Leopardi via Crivelli  X   

Dussin Giulia Genitore Leopardi via  X    
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Zize/Muratori 

Masoni Addolorata Genitore Mirò  X   

Rampazzo Matteo Genitore  Muratori/Leopardi via 

Zize 

X    

Salvan Rossella Genitore Briosco  X   

Boncompagni Marcella Genitore Briosco X    

Muner Matteo Genitore Muratori/Briosco  X   

 

Il Presidente, dopo aver verificato la presenza del numero legale, alle ore 18.05 dà avvio alla seduta per 

la discussione del seguente ordine del Giorno: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Assestamento bilancio esercizio finanziario 2024; 

3. Approvazione Regolamento di Istituto; 

4. Comunicazioni della Dirigente; 

5. Comunicazioni del Presidente; 

6. Varie ed eventuali 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente  Delibera n. 364 

Verbale n. 73 del 15/05/2024 (nota: verbalizzante Ins. Cristiana Pegoraro) 

Il consiglio approva con un’astenuto. 

 

2. Assestamento bilancio esercizio finanziario 2024 Delibera n. 365 

La dott.ssa Iervolino illustra il Documento di Bilancio Esercizio Finanziario 2024 

Il consiglio approva all’unanimità. 

 

3. Approvazione Regolamento di Istituto Delibera n. 366 

Dopo averne preso visione individuale si approvano i Regolamenti di Istituto.  

Vi sarà l'aggiornamento del Regolamento il prossimo A.S. per l'introduzione di due plessi al nostro 
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Istituto Comprensivo, di cui avremo direttive solo a inizio settembre. 

Il consiglio approva all’unanimità. 

 

4. Comunicazioni della Dirigente  

La Dirigente comunica che per le classi 4B e 2B dell'Istituto Leopardi di Via Crivelli, la gita a 

Borgo Valsugana saltata ripetutamente per maltempo, e le cui quote sono state già saldate dalle 

famiglie, verrà rimandata al mese di ottobre 2024. 

La Dirigente dichiara inoltre di voler snellire la procedura di approvazione per i viaggi di istruzione 

in cittá ed eventuali variazioni 

 

5. Comunicazioni del Presidente  

Il Presidente rivolge un caloroso saluto a tutti presenti e l'augurio che l'estate sia portatrice di pensieri 

positivi e riposo 

 

6. Varie ed eventuali  

A fronte del confronto con le altre rappresentanti di classe del plesso di Via Zize, Giulia Dussin chiede 

la motivazione del ridimensionamento degli spazi della scuola, dichiarandone la grande perdita ai fini 

dell'offerta formativa. Più precisamente il piano superiore non è più in uso; piano che contempla la 

presenza della Biblioteca, dell'aula di arte, dell'aula per le materie alternative al percorso di Religione, 

un bagno e un'aula usata per i bambini che necessitano di attività personalizzate e di decompressione 

emotiva. 

La dirigente dichiara che non è possibile usare il piano superiore per motivi di sicurezza; in quanto è 

assente la sorveglianza del personale Ata, essendoci solo un collaboratore scolastico che non può 

presidiare entrambi i piani. Il numero di collaboratori scolastici viene definito dall’Ufficio Scolastico 

e al plesso di via Zize ne è destinato solo uno, in quanto vi sono presenti 5 classi a tempo normale. 

La dirigente ne comprende però il disagio. 

Inoltre, è intervenuta la collaboratrice scolastica di via Zize, la sig.ra Maucelio, dichiarando che lei 

da sola non può occuparsi di entrambi i piani, che le classi non possono trattenersi al piano superiore 

in quanto lei non può presidiare entrambi i servizi igienici e gestire le aule. La sig.ra Maucelio ha 
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proprio specificato che, quando possibile, ogni alunno viene personalmente accompagnato al bagno. 

Inoltre, ha nominato le classi 1 e 3 C che hanno deliberatamente usato il piano superiore, ad esempio 

prendendo i libri in prestito dalla Biblioteca e poi scendendo nella propria aula ma questo è un uso 

consentito. 

 

Alle ore 18:45 si chiude la seduta. 

 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

Giulia Dussin 

_________________________ 

IL PRESIDENTE 

Matteo Rampazzo 

___________________________ 
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